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——2020-2021学年高校活力团支部遴选及展示方案

为深入贯彻落实“全团大抓基层”“全团抓学校”部署，深化高校共青团改革，强化“一切工作到支部”理念，中国青年报社决定开展2020—2021学年高校活力团支部遴选及展示活动，通过新媒体方式集中展现高校团支部建设成果和典型经验，带动更多基层团组织进一步突出政治功能、彰显组织活力，提升组织力、引领力、服务力和大局贡献度。 
一、活动名称 
活力团支部炼成记
二、活动机构 
指导单位：团中央基层建设部 
主办单位：中国青年报社 
三、活动范围 
全国高等学校（含高职院校、民办高校、独立学院）学生团（总）支部，包括班级、学生会、社团、协会、活动项目、实验室、宿舍等各类团（总）支部。2020年全国基层团组织规范化建设中，开展“对标定级”为4星级及以上的团支部。 
全国高校共遴选产生1000 个“活力团支部”，四川省高校共遴选产生58个“活力团支部”。 
四、活力团支部标准 
1. 班子建设好
支委会建设规范，每年按期换届，按程序选举。支部委员特别是支部书记信念坚定、心系同学、能力突出、作风严实，在团员青年中有较高的认同度。支部在班级同学思政学习、推优入党、第二课堂成绩单、志愿服务和社会实践等工作中发挥主导作用。 
2. 团员管理好
突出思想政治教育，组织团员认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神，理论学习、仪式教育、团课教育经常开展，党史学习教育扎实有效。发展团员突出政治标准，程序规范严格，教育、管理、评价、监督团员机制健全。 
3. 活动开展好
围绕思想引领、志愿服务、社会实践、社区报到、济困助学、就业创业、岗位建功等，形成至少1项具有标志性、影响力的品牌项目。定期开展主题团日活动，各项工作团员参与率高。把“第二课堂成绩单”作为团支部推动实践育人的重要载体。
4. 制度落实好
严格执行《中国共产主义青年团支部工作条例（试行）》，创新规范开展三会两制一课”。每季度召开1次支部团员大会，每月召开1次支部委员会会议，每年至少召开1次组织生活会，组织团员每年参加团课学习不少于4次。 
5. 作用发挥好
支部团员提交入党申请书比例高，团支部履行政治功能好。引领团员在社会生活中彰显团员先进性，在开展抗疫斗争、参与脱贫攻坚、助力乡村振兴、服务社会治理等建功新时代的实践中事迹突出。主动弘扬正能量，积极参与建设清朗网络空间。 
五、活动流程 
（一）校级申报（2021年4月） 
各高校结合团支部“对标定级”工作，面向基层团支部广泛开展“活力团支部”创建和遴选，总结提炼团支部在团的建设和工作方面富有成效、值得推广的经验。经遴选审核，每所高校推报1个“活力团支部”候选集体，并通过微信、微博、校园网等任一网络平台制作发布一个新媒体产品，重点围绕党史学习教育等支部建设情况进行展示。经校内公示无异议后，于4月23日前在活动网页http://iqingyol.un.cycom/as/1774.html完成报名并上传材料。材料应涵盖团支部“五个好”标准基本内容，并以团支部书记谈支部建设体会的形式，聚焦支部建设的重点、难点问题，重点对该支部最鲜明的特色亮点和可推广的典型经验进行总结，彰显出支部建设的时代性、创新性、实效性。
（二）省级初评（2021年4月—5月） 
团省委学校部会同基层组织建设部，对候选集体进行审核、筛选、排序，于5月8日前按照名额分配数量（共58个）推荐展示集体。所申报的团支部“五个好”标准要素不全的不予推荐。 
（三）全国终审（2021年5月—6月） 
中国青年报社对各省份初评选出的“活力团支部”申报集体进行新媒体展示和网络点赞，绘制团支部“活力地图”，对团支部建设典型经验进行广泛宣传。主办方会同有关方面，通过集中评审确定1000个“活力团支部”，经公示无异议后正式发布结果。 
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